

# Поэт из Новозыбкова

## (к 85-летию со дня рождения В. Ф. Губарева)

Там, где лозы речке рады,  
Погустела тень...

Там Алешка с Лушей рядом  
Привожают день.

Эти строки Виктора Федоровича Губарева - поэта родившегося в нашем городе 13 февраля 1914 года, в семье Федора Георгиевича Губарева, владельца писчебумажной лавки, человека разносторонних способностей, стали известны благодаря многочисленным публикациям местных краеведов еще в конце 60-х - начале 70-х годов.

Свои первые стихи Виктор в девятилетнем возрасте помещал в школьном рукописном журнале, а затем стал их публиковать в только что начавшей выходить в городе газете "Ударник", где он проходил производственную практику и вскоре стал одним из первых ее работников, организовав литературный кружок при газете под названием "Волна". В этом кружке, объединившем молодых комсомольцев, разбирались их многожанровые произведения, а затем публиковались на страницах газеты. Вскоре этот литературный кружок, в который входило около тридцати человек, был преобразован в "Новозыбковскую ассоциацию пролетарских писателей" с подчинением Смоленской ассоциации, которая в 1932 году выпустила свой первый и единственный сборник под названием

ем "Ответ", куда вошла поэма Виктора Губарева "Слово о Кимовцах".

Через год, в 1933 году, после окончания в Смоленске литературных курсов, Виктор уезжает по комсомольской путевке далеко от дома - на Урал, где в литературном объединении "Мартен" познакомился, а затем близко сдружился с известным челябинским поэтом Николаем Куштумом.

В августе 1934 года на первом съезде писателей СССР вместе с Н.Куштумом, М.Люгариным, В.Марковым и Б.Ручьевым в члены Союза писателей был принят и Виктор Губарев.

После выхода в 1935 году в свет своей первой и, как потом оказалась, единственной книги стихов В.Губарев был принят на заочное отделение литературного института а затем поступил еще и на очное отделение факультета иностранных языков МГУ. С этого периода он неоднократно публиковал свои стихи в челябинских альманахах и даже свою поэму "Лесная сказка" отдал в областное издательство, где она, к сожалению, затем была утеряна.

В 1937 году Виктор Губарев был арестован по ложному доносу и осужден. Умер он 4 января 1939 года в тюрьме.

Мать его, Елена Васильевна Губарева (урожденная Петухова), проживавшая в городе безвыездно до самой своей смерти (в 1977г.), хранила не только светлый образ

своего сына, но и его стихи. Она переписывалась с Борисом Ручьевым и многочисленными его друзьями.

В представленных в этой подборке двух стихотворениях Виктора Губарева, датируемых 1929 и 1930 гг., вырисовывается такая самобытная языковая палитра, которая без труда позволяет проникнуть в многообразный мир изображаемых образов. При этом мир природы так нежно и любовно соединен с миром чувств человека, что невольно проникаешься всей их глубиной. Думается, с годами о творчестве и жизни Виктора Губарева мы будем узнавать все больше и больше. Будем глубже изучать истоки его творчества, его вдохновения.

В. Ильин.

### ВЕЧЕР

*Вечер тихий на землю  
спустился,  
Солнце скрылось за  
дальней горой  
И дрожал, разноцветно  
искрился  
Луч последний над  
грустной рекой.*

*На деревьях листва  
золотая  
Тихо тихо шептала  
порой,  
Низко ветви свои  
наклоняя,  
Целовалася ива с водой.*

В. Губарев.